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Evropské peníze i pro Kovářov 
Po dlouhých letech žádání o evropské peníze se usmálo štěstí i na nás. Obec již dlouhá 

léta diskutuje o problému s tříděním odpadu, a proto myšlenka na vytvoření řízeného 
sběrného dvora byla podpořena. Operační program životního prostředí ve své výzvě 
umožňoval podat žádost  na  zmíněný  záměr  a  po  měsících  čekání a jedné  neúspěšné 
žádosti jsme se ziskem 92 bodů získali finanční prostředky ve výši 3.360.000,- Kč 
z celkových nákladů 4.450.000,- Kč na projekt.Výstavba sběrného dvora započne po 
uskutečnění podlimitního výběrového řízení, kdy bude znám dodavatel stavby. Tato stavba 
bude realizována za kulturním domem v Kovářově v areálu dvora obce. Byli bychom rádi, 
aby zemní práce vypukly na podzim letošního roku. Doba realizace stavby by však neměla 
být delší jak 1 rok, a proto v následujícím roce 2014 bychom chtěli tento sběrný dvůr uvést do 
provozu. Bude sloužit pro občany všech místních částí obce, ale také pro sousední občany 
z obce Hrazany, Klučenice a Hrejkovice.  
 

Povodně 2013  
Celé naše území obce leží daleko od řeky Vltavy nebo neprochází těmito sídly žádná 

jiná říčka či větší potok, ale velké srážky zkomplikovaly život občanům, firmám, ale též obci. 
Mnoho zaplavených sklepů, poničené cesty, zatopený lom, vytopené studně, poničená úroda 
na polích, plné stoky okolo silnic, to vše s sebou nesla voda, která se nám nevyhnula. 70 mm 
a v místech až 85 mm srážek, někde i více, byl extrém, který, jak někteří tvrdí, nebyl ani 
v roce 2002, kdy se hovořilo o stoleté vodě. Voda je živel, který někdy slouží jako dobrý 
pomocník, ale na druhou stranu před vodou se jen těžko utíká. V současné době 
vyhodnocujeme škody na obecním majetku, které se pohybují v řádu statisíců korun. Nezbývá 
nám nic jiného než investovat a opravovat zařízení, aby neutrpěl život v jednotlivých obcích, 
samotách či osadách. Nerad bych zde rozpitvával jednotlivé případy, ale hlavně bych chtěl 
poděkovat za obětavou práci hasičům z Lašovic, Kovářova, Vladyčína, Chrástu a Vepic. 
Jejich dobrovolné nasazení ve svém volném čase ocenilo mnoho občanů a rekreantů, což je 
jediná odměna. Ještě jednou moc děkuji.                                              -Pavel Hroch, starosta obce- 
    zatopená komunikace v Kotýřině                   …a ve Slavoňově    
 
 



 

SVAZEK OBCÍ M ILEVSKA  
  

Na Kovářovsko zamíří domácí kompostéry 
 

V loňském roce se Svazek obcí Milevska zabýval zpracováním 
žádosti na vybavení sedmnácti obcí svazku domácími kompostéry. Projekt 
podal úspěšně v rámci Operačního programu Životní prostředí a obyvatelé 
zapojených obcí už tak nebudou muset řešit problém, kam uložit 
biologický odpad. V současné době je projekt ve fázi přípravy výběrového 
řízení na dodavatele nádob. Předpokládaný termín pro jejich dodání je 
srpen – říjen letošního roku. Díky projektu poputuje na Milevsko téměř 
1700 kusů domácích kompostérů o objemu 700 – 800l. Kompostéry 
budou obyvatelům obcemi zapůjčeny a budou zároveň využity ve 

školských zařízeních zřizovaných obcemi a dále obecními úřady. Do projektu se zapojila 
rovněž obec Kovářov. 
 

        -Za Svazek obcí Milevska Ing. Klára Tesařová- 
  

OBECNÍ POLICIE KOVÁŘOV 
  

 Obecní policie upozorňuje, že se v katastru obce Kovářov objevil neznámý muž, který 
nabízel sladkosti malé školačce a lákal ji do vozu. Typ a barvu automobilu se nepodařilo 
zjistit. Případ to byl ojedinělý, ale přesto prosím rodiče dětí, aby dětem vysvětlili, jak se 
v takových případech mají zachovat, a aby ihned vše oznámili obecní policii. 

Nechceme tímto oznámením šířit nějakou paniku, ale určitě je nutné, aby tato 
informace upozornila rodiče  a  děti  na  takovýto  poznatek.  Znovu  zdůrazňuji, že je nutné  
včasné  předání  jakékoli  informace o pohybu podezřelé osoby ve vozidle, která by chtěla 
navázat kontakt s dětmi. 

-strážník Pavel Škoch- Tel. 603 514 076, obecní policie Kovářov- 
 

 
Významného životního jubilea (70let) se 

dožil dlouholetý člen Mysliveckého sdružení 
Kovářov Jan Drazdík. Na snímku mu za 
myslivecké      sdružení     gratuluje      hospodář  
Jiří Štemberk.  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

   

ODEČTY VODY  
 

Od 1.8. do 31.8.2013 budou probíhat tzv. odečty vody v obcích PředbořicePředbořicePředbořicePředbořice, ZahořanyZahořanyZahořanyZahořany, 
LašoviceLašoviceLašoviceLašovice, Jalovčí Jalovčí Jalovčí Jalovčí a ChrástChrástChrástChrást. To znamená, že pověření pracovníci OÚ Kovářov budou 
zjišťovat stav vodoměru. Občané od 15.7.2013 mohou sami nahlásit stav vodoměru                                    

na  OÚ Kovářov, a to buď osobně, telefonicky  –  382 594 218   nebo e-mailem: 
oukovarov@volny.cz. Při nahlašování prosím sdělte adresu odběrného místa, číslo 

vodoměru a stav vodoměru v m3. 



 

 

NOVINKY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY    
 

Na jaře škola tradičně zorganizovala několik zajímavých akcí, a proto Vám 
některé z nich představujeme prostřednictvím níže uvedených zpráv. V jedné z nich 
najdete například informace o úspěších našich žáků na soutěžích a olympiádách. 

Prázdniny už ťukají na dveře a nám nezbývá než zhodnotit výkony žáků na 
vysvědčení a přát si, aby se na léto počasí už konečně umoudřilo….  
 

VÍTÁNÍ ČTENÁŘŮ 
 

I letos na ZŠ Kovářov uskutečnilo vítání čtenářů. Na začátku června již všichni 
žáčci první třídy zvládli písmenka natolik, že mohou opustit slabikář a vydat se na 
dobrodružství četby jiných knížek. Nejprve přivítal všechny prvňáčky ve školním 
informačním centru ředitel školy Libor Mandovec a školní knihovnice Pavlína Řežábková. 
Žáci měli za úkol potvrdit své čtenářské dovednosti četbou úryvku ze své oblíbené knížky 
a poté složit čtenářský slib, kterým se zavázali, že se ke knížkám budou chovat vždy 
šetrně. Třídní učitelka Zdeňka Škochová jim za předvedené výkony předala pamětní list a 
malý dárek v podobě knížky. Krátce si děti také zasoutěžily – poznávaly pohádky, z nichž 
jim byla přečtena krátká ukázka. V závěru celého vítání představila knihovnice školní 
knihovnu, ukázala žákům některé zajímavé knížky a vysvětlila jim, jak si takovou knížku 

ze školní knihovny půjčit domů. Hned nato se již děti samy hlásily, že si chtějí nějakou 
knihu půjčit. Nezbývá než si přát, aby jim ta chuť vydržela i nadále!  

 
DĚTSKÝ SVĚT LVÍČEK 

Dne 29. května se první stupeň spolu s několika žáky druhého stupně zúčastnil 
zájezdu do zábavného parku – DĚTSKÝ SVĚT LVÍČEK v Plzni, který zorganizovala paní 
učitelka Libuše Randová a paní vychovatelka Gabriela Zítková jako akci ke Dni dětí. Od 
školy jsme odjížděli hned po obědě. V autobuse bylo živo. Někteří cestou nabírali síly na 
atrakce, někteří si povídali, někdo třeba i zpíval. 

Když jsme dorazili do Plzně, před vchodem to vypadalo na malé dětské centrum. 
Záhy jsme ale zjistili, jak je nerozsáhlé. Hned za vchodem jsou pro každého malé skříňky, 



 

do kterých jsme si dali boty a pak si našli s kamarády místo u stolu, kde jsme si odložili své 
věci. Paní, která nás měla na starosti, nás seznámila s průběhem našeho sportovního 
odpoledne. Mohli jsme využít všechny atrakce, které park poskytuje, např. jízdu na 
tříkolkách, trampolíny, prolézání na patrových gumách, skluzavky, trampolíny, bobovou 
dráhu, obří skákací hrad nebo interaktivní hry. Někteří z nás navštívili dokonce i koutek 
pro maminky a pro ty nejmenší.     

Asi po hodině hraní jsme měli chvilku odpočinku, při které na nás čekalo 
občerstvení v podobě hranolek či boloňských špaget a ovocného džusu. Po vydatném 
občerstvení pokračoval náš čtyřhodinový maraton: skákání, běhání a prolézání. Každý si 
zde našel  svůj kout zábavy a povyražení. Skupinové útoky na skákací hrad střídaly jízdy 
na duších a tobogánech, závody tříkolek, běh po překážkové dráze a mnoho, mnoho 
dalšího… 

Poté co jsme úplně zrudli a unaveně si sedli, jsme si ještě objednali studené pití nebo 
třeba pizzu. Kdo našel zbytek energie, ještě naposledy vzal atrakce útokem. V šest hodin 
jsme se sbalili, přezuli a vyráželo se domů. Cesta domů ubíhala rychle. Zvláště pak těm, 
kteří samou únavou celou cestu prospali…   

                                 A. Bublová. K. Mošanská, A. Bečkovská, B. Benešová a V. Šachová 
 

HONBA ZA POKLADEM 
 

Pohybový den konaný 24. května v rámci projektu ŠKOLNÍ DRUŽINA JE 
COOL se tento rok musel přesunout kvůli nevlídnému počasí ze školního hřiště do 
tělocvičny. Organizátoři předpokládali, že počasí odradí i mnohé rodiče, ale nestalo se tak a 
zasoutěžit si přišlo celkem dvacet rodin, které vytvořily celkem 25 týmů. Na soutěžící v 
prostorách tělocvičny čekalo celkem osm nejen sportovních disciplín. Rodiče se svými 

dětmi si mohli zajezdit na 
pytlích vycpaným senem, 
nafukování balónků, 
přenášení míčků na lopatě 
apod. Jediným zklamáním 
(hlavně pro organizátory) 
bylo hledání pokladu, 
které  se  mělo uskutečnit  
v okolí školy pomocí 
GPS. Na poslední chvíli 
musely být poklady 
vzhledem k prudkému 
dešti přesunuty a ukryty 
ve školních prostorách, 
kde je rodiče pomocí map 
měli za úkol najít. Tímto 
přesunem přišli rodiče a 

jejich děti o možnost poznat zajímavou hru nazvanou geocaching. Ale i tak hledání 
pokladu bylo mnohdy velmi dobrodružné a soutěžící si to určitě užili. Nakonec byli 
všichni   za   své   výkony   odměněni   diplomy   a   medailemi,  které  vyrobily  samy  děti  
z marcipánového těsta.  

Gabriela Zítková 
 
 



 

BESÍDKA KE DNI MATEK 
 

V pátek 17. května se v kinosálu Kulturního domu Kovářov uskutečnila školní 
besídka, kterou žáci základní školy společně se svými učiteli připravili k oslavě Dne matek. 
Od 17 hodin se začal na jevišti odvíjet bohatý program plný básniček, písniček, tanců i 
sportovních výkonů, přičemž jednotlivé výstupy uváděla moderátorská dvojice žákyň 
osmé třídy. Diváci z řad rodičů, prarodičů a sourozenců měli v průběhu besídky možnost 
zhlédnout například recitaci a mazurku prvňáčků, retro úsměvné vystoupení Poupata žáků 
5. třídy, „čokoládový“ tanec třeťáků, tělocvičnou show s trampolínou v podání sportovců 
ze 4. třídy nebo recitačně pohybové číslo s kočičkami a pejsky žáků 2. třídy. Programy tříd 
byly prokládány sólovými vystoupeními talentovaných žáků a zahájení a ukončení 
programu obstaraly dva zájmové kroužky: folklorní soubor Kovářovánek a pěvecký sbor 
při ZŠ Kovářov. Poděkování patří všem, kteří se dlouhotrvající přípravou, pečlivým 
nácvikem a organizačním úsilím na zdaru celé besídky podíleli. 
 

ZÁJEZD DO ANGLIE 
 

Dne 8. května se naše 
kovářovská škola vypravila na již 
dlouho očekávaný zájezd do Anglie. 
Čekalo nás šest dnů plných 
cestování, výletů a zážitků. Cestou 
jsme k naší partě přibrali ještě naši 
milou průvodkyni Elišku 
Weigelovou a několik žáků milevské 
a stříberské základní školy. Cesta 
byla opravdu dlouhá, ale po 
dvaadvaceti hodinách jsme konečně 
dorazili na místo. První den byl ve 
znamení Londýna. Stihli jsme toho 
poznat opravdu dost, například 
Katedrálu Sv. Pavla, Tower Bridge, prošli jsme kolem nejpevnější banky na světě a slečna 
průvodkyně nám vyprávěla u Globe Theatre o jeho historii. Večer jsme se poprvé setkali    
s našimi hostitelskými rodinami. Během druhého dne jsme poznali něco z minulosti 
Anglie,  a  to  Wiliama  Shakespeara.  Navštívili  jsme  jeho  rodný dům a seznámili se blíže 
s jeho díly. Potom na nás čekal Oxford – univerzitní městečko. Tam jsme se prošli kolem 
nejznámějších kolejí a seznamovali se s tím, jak to na Oxfordské univerzitě chodí. Třetí a 
zároveň předposlední den jsme navštívili místa jako je Salisbury či Stonehenge.  

Poslední den byla naplánována prohlídka Windsdoru, který je sídlem anglických 
panovníků. Štěstí nám opravdu přálo a my měli možnost spatřit anglickou královnu 
nastupující do auta. Po procházce zámeckým parkem následoval přejezd do Londýna a 
dokončení prohlídky pamětihodností. To znamená Buckinghamský palác, Big Ben, 
Westmister Abbey. Ale asi největší zážitek jsme všichni měli z Madam Tussaud - muzea 
voskových figurín. Tímto dnem jsme se s Londýnem a celou Anglií rozloučili. Někteří 
tuto zemi opouštěli se slzami v očích. Myslím, že náš zájezd byl úžasně vydařený, seznámili 
jsme se s britskou kulturou a životem tamních lidí, na vlastní kůži jsme poznali rozmary 
anglického počasí a procvičili jsme si angličtinu v hostitelských rodinách. Mám takový 
pocit, že každý odjížděl spokojen a ještě dlouho bude na tento zájezd vzpomínat. 
                         Diana Bendová, 9. třída 

 



 

DEN ZEMĚ 
 

22. dubna si připomněla naše škola Den Země. Počasí se po deštivém víkendu 
umoudřilo, a tak mohli všichni žáci druhého stupně vyrazit do prosluněné krajiny. Jejich 
cílem byla nejen trasa okolím Kovářova, na níž je čekali na jednotlivých stanovištích žáci 
deváté třídy se svými připravenými úkoly, ale také úklid okolí školy a čištění školního 
hřiště. Mezi jednotlivé aktivity patřilo například třídění odpadu, měření pH různých 
vzorků vody, zvažování úspornosti různých elektrických spotřebičů či určování zvířecích 
stop. Součástí Dne Země byla také soutěž týmů, které utvořili žáci napříč jednotlivými 
ročníky – největšího počtu bodů nakonec dosáhla skupina s názvem Řvoucí brouci. 
Odměněni byli nakonec všichni, ať už sladkostí, diplomem či pocitem dobře 
zorganizované a smysluplné akce. 

 
JARNÍ TVOŘENÍ 

 

První  aktivita  v  rámci   projektu   ŠKOLNÍ   DRUŽINA   JE   COOL  se  konala  
18. dubna v prostorách školní družiny. Sešlo se celkem 27 účastníků a všichni, jak ti 
nejmladší v doprovodu svých rodičů, tak i ti starší, měli možnost si vyzkoušet výtvarnou 
techniku nazvanou embossing. Za pomocí lepidel, prášků a horkovzdušné pistole vytvářeli 
metalické reliéfy, kterými zdobili vlastnoručně vyrobené dekorativní předměty: rámeček 
na fotografii, květinovou závěsnou dekoraci, přáníčko nebo dárkovou taštičku. Na každém 
zhotoveném předmětu se projevovala fantazie a nápaditost tvůrce, a tak vznikly originální 
výtvory. Celý projekt je realizován za finanční účasti Jihočeského kraje.  
                                                                   Gabriela Zítková  
 

ÚSPĚCHY NA SOUTĚŽÍCH A OLYMPIÁDÁCH 
 

I letošní jaro se kovářovským žákům podařilo úspěšně reprezentovat naši školu 
v okresních kolech různých soutěží. Stejně jako loni jsme stáli na stupních vítězů Dějepisné 
olympiády – 3. místo získala Markéta Wudiová (9. třída). V recitační soutěži jsme tradičně 
získali alespoň jeden postup do kola krajského -  1. místo si vyrecitovala Viktorie 
Mandovcová (8. třída), čestné uznání si přivezla Daniela Kutilová. V Zeměpisné olympiádě 
vybojovala Kateřina Švehlová (7. třída) velmi pěkné 6. místo. V okresním kole Biologické 
olympiády naši žáci přivezli hned dvě ze tří medailí - druhé místo získala Barbora Vlnová a 
třetí Markéta Wudiová. Tradiční úspěchy jsme získali také v pěvecké soutěži Jihočeský 
zvonek - čestné uznání si vyzpívala Kamila Mošanská, bronzové pásmo porota udělila 
Markétě Švehlové, stříbrné pásmo získaly Daniela Kutilová a Viktorie Mandovcová a 
konečně pásmo i postup do krajského kola si vyzpívala Natálie Kuchtová.  

Také v týmových soutěžích si naši žáci nevedli špatně. V soutěži mladých 
zdravotníků obsadilo mladší družstvo žáků I. stupně 5. místo a starší družstvo z II. stupně 
místo deváté. Výborné umístění dosáhli mladší žáci v přidružené soutěži Mladý záchranář - 
dokaž, že umíš, kterou vyhráli. Třetí místo obsadily oba naše týmy v Dopravní soutěži 
mladých cyklistů, v individuální soutěži obsadili naši žáci Ondřej Škoch (9. třída) a Tomáš 
Kadeřábek (8. třída) dokonce 1. a 2. místo. Za zmínku stojí určitě i úspěchy v literární 
kategorii soutěže Požární ochrana očima dětí, v níž 1. místo získala Eliška Bendová            
(6. třída), 2. místo Kateřina Švehlová (7. třída) a 3. místo Kristýna Mrzenová (6. třída).  

 

 

 



 

VÝSLEDKY JARNÍHO SBĚRU PAPÍRU 

Na jaře byl organizován každou první středu v měsíci sběr papíru. Pod vedením 
pana učitele Jiřího Smrčiny, pana školníka Václava Kroupy a za spolupráce žáků 9. třídy 
bylo sebráno během druhého pololetí celkem 6029 kg papíru a kartonu. Nejvíce se o to 
zasloužily tyto třídy: 4. třída (1595 kg), 8. třída (1134 kg) a 5. třída (861 kg). Tyto třídy si 
také podle nových pravidel vydělaly pro své potřeby nejvíce financí, se kterými mohou 
naložit dle domluvy s třídním učitelem - na školním výletě bude určitě vhodná příležitost... 
Výkupní cena papíru je stále příznivá a s ní i celý finanční efekt pro konto Občanského 
sdružení rodičů. Zde jsou výsledky sběrové soutěže:  

Nejlepší sběrači:  
1. Denisa Kostková (323 kg)  
2. Petr Vencl (245 kg) 
3. Veronika Štvánová a Filip Štván (každý 240 kg) 

 

Děkujeme všem, kteří se do sběrové akce zapojili. Pokračovat budeme opět po prázdninách.  
 

 

Novinky ze základní školy připravil Libor Mandovec, ředitel školy 
Adresa - ZŠ Kovářov, Kovářov 80, 398 55 Kovářov, Telefon – 382 594 118 (škola), 382 594 215 (školní jídelna),   

E-mail - zs.kovarov@volny.cz, Webové stránky – www.zskovarov.cz   
 

    
    

 Obec Kovářov letos opět ve spolupráci s CK Hungariatour pořádá čtyřdenní zájezd do 
termálních lázní v Maďarsku – Bükfürdo, hotel Répce Gold 4* 
od čtvrtka  19.  do  neděle 22. září 2013 
* cena zájezdu:  4.990,- Kč/osoba ve 2lůž. pok./3noci,             
                          přistýlka 4.290,- Kč 
                          dítě 6-12 let 2.690,- Kč   
 

* v ceně zahrnuto:  vstup do termálních lázní, vstup  
   do hotelového bazénu,  půjčení  osušek a  županu,         
   polopenze formou bohatého bufetu 
* cena nezahrnuje: pojištění, pobytovou taxu  
   1,7 EUR/osoba/den - platba na místě,  
   vstup do zážitkové části lázní cca 8 EUR/osoba/den 
* Odjezd ve čtvrtek 27.9. v 6:00 hod. od kina        
   Kovářov, v 6:20 hod. Milevsko náměstí 
* Příjezd v neděli 30.9. cca ve 20:00 hod. do Kovářova přes Milevsko 
* Závazné přihlášky do 31.července 2013, záloha 2.500,- Kč/osoba 
   Informace OÚ Kovářov, pí. Smrčinová tel. 725 891 010  

 

 

    
Upozornění pro majitele rekreačních objektůUpozornění pro majitele rekreačních objektůUpozornění pro majitele rekreačních objektůUpozornění pro majitele rekreačních objektů    

Do 31.8.2013 je nutno uhradit paušální poplatek 500,Do 31.8.2013 je nutno uhradit paušální poplatek 500,Do 31.8.2013 je nutno uhradit paušální poplatek 500,Do 31.8.2013 je nutno uhradit paušální poplatek 500,----    Kč za svoz  aKč za svoz  aKč za svoz  aKč za svoz  a    likvidaci likvidaci likvidaci likvidaci 
komunálního odpadu komunálního odpadu komunálního odpadu komunálního odpadu a to buď přímo  na OÚ Kovářova to buď přímo  na OÚ Kovářova to buď přímo  na OÚ Kovářova to buď přímo  na OÚ Kovářov    

nebo převodem na účetnebo převodem na účetnebo převodem na účetnebo převodem na účet        č. 641735349/0800č. 641735349/0800č. 641735349/0800č. 641735349/0800    s příslušným var. symbolems příslušným var. symbolems příslušným var. symbolems příslušným var. symbolem    
    



 
 

ZAJÍMAVOSTI Z  MATEŘSKÉ ŠKOLY V KOVÁŘOVĚ 
 

Zápis na příští školní rok 
Koncem března proběhl v mateřské škole zápis dětí na školní rok 2013/2014. Přijali jsme 16 žádostí 
a všem dětem bylo vydáno rozhodnutí o přijetí do MŠ. 
V letošním roce ukončí docházku 19 dětí, které nastoupí do 1. třídy ZŠ. Již se těšíme na slavnostní 
loučení s předškoláčky v obřadní síni. Při této slavnosti pan starosta věnuje každému dítěti krásnou 
šerpu a pamětní knihu plnou fotografií, která připomene dětem vzpomínku na pobyt v mateřské 
škole. 
 

Beseda s milevskými policisty  
Opět do mateřské školy za dětmi zavítali na 
besedu policisté z Milevska. Seznámili je se 
svou prací a výstrojí každého policisty. Velkou 
pozornost však také věnovali poučení dětí  
o bezpečném chování na veřejných 
komunikacích a to zejména při jízdě na kole. 
Vysvětlili d ětem, proč je nutné používat 
cyklistickou helmu a oblékat se tak, aby je na 
silnici nikdo nepřehlédl. 
Děti také měly možnost zhlédnout ukázku 
výcviku policejních psů. Jejich poslušnost a 
ukázku zásahu při dopadení zloděje děti 
pozorovaly s velkým zaujetím. 
 

Školní výlet 
Každý rok se těšíme na společný výlet. 
Tentokrát jsme navštívili ekocentrum „ ČAPÍ HNÍZDO“ u Olbramovic. Prohlídku naučné stezky 
hendikepovaných a hospodářských zvířat nám kazilo deštivé počasí. Krásné prostředí celého 
objektu a poutavý výklad odborného lektora o životě zvířat se dětem velice líbil a ani déšť nikomu 
nezkazil náladu. Všichni si pochutnali na dobrém obědě. Odpoledne se déšť umoudřil a všechny 
děti se vrhly na provazové prolézačky a tobogán. Přivezli jsme si plno krásných zážitků. 
 

Oslava Dne dětí 
Děti také oslavily svůj svátek v mateřské škole. Paní kuchařky upekly dětem malé dortíčky, které 
společně s učitelkami ozdobily slaďoučkým krémem a drobnými cukrovinkami. Děti si zatančily, 
zasoutěžily a oslavu ukončily velkou hostinou. 
 

Divadélka v MŠ 
Do mateřské školy přijela se svými pohádkami dvě divadélka. Divadlo KOLEM  
s pohádkou „O třech prasátkách“a divadelní agentura K K s pohádkou „O pejskovi a kočičce“. Obě 
představení se dětem velice líbila. Dále jsme pozvaní do kinosálu na pohádku, kterou hrají děti ze 
ZŠ Kovářov. 
 

Sportovní hry 
Vydařilo se nám i sportovní dopoledne na naší školní zahradě. Děti závodily s nadšením a všechny 
získaly školičkové medaile a malé dobroty. Starší děti se v jednotlivých disciplínách připravují na 
závody všech mateřských škol z milevského okolí, které se konají 13. 6. 2013. Tyto sportovní hry 
již pravidelně pořádá Město Milevsko. 
 

            Co ještě připravujeme do konce školního roku? 
• účast na sportovních hrách v Milevsku 
• malování obrázků do výtvarné soutěže „Malovaný venkov“ 
• návštěva členů HZS Milevsko 
• slavnostní loučení s předškoláky v obřadní síni 
• diskotéka se soutěžemi u příležitosti loučení s předškoláky v MŠ 
• vystoupení dětí při vítání nových občánků 
• tablo                                                                        Milena  Fauknerová, ředitelka MŠ KovářoMilena  Fauknerová, ředitelka MŠ KovářoMilena  Fauknerová, ředitelka MŠ KovářoMilena  Fauknerová, ředitelka MŠ Kovářovvvv    

    



 
 

ČERVNOVÝ   POZDRAV  Z  DOMOVA SVATÉ  ZDISLAVY  
 

Milí čtenáři Kovářovského zpravodaje, na sklonku školního roku 2012/13 Vás z Předbořic 
chceme opět pozdravit a poděkovat za sympatie i každou pomoc. Maximální kapacita školky je 
naplněna. Letos předškolní přípravu končí tři děti. Jedno z dětí bude chodit do školy v Kovářově, 
dvě děti do Klučenic. 

Minulý článek jsme psaly před velikonocemi. Od 
té doby jsme s dětmi mohly zažít hodně zajímavých věcí, 
z nichž se podrobněji můžeme zmínit o některých z nich.  
Děti nadchlo 6. května představení kouzelníka. Uměl 
nejen kouzlit sám. Kouzlit nechal i děti. Zároveň děti 
seznámil se svými zvířecími kamarády – sovou pálenou, 
která dětem zatancovala, králíčkem, křivkou v kleci, 
papouškem Arou, sokolem i orlem skalním.  

Domov svaté Zdislavy na svátek práce ožil 
brigádníky, jednu ze sobot v dubnu i v květnu školními 
dětmi na setkání dětí ve školce na SoŠko. Během května 
se zde o sobotách setkávali též rodiče a děti, které první 
červnovou neděli přistoupily k prvnímu svatému 
přijímání. 

V dubnu i v květnu jsme se s dětmi připravovali 
na besídku pro maminky a babičky. Cvičili jsme Májovou pohádku o karnevalu kytiček, nové 
písničky  s  pohybem,  vyráběli  dárky  pro  maminky  a  babičky.  Besídka  se uskutečnila  v  neděli  
26. května odpoledne. 
V následujícím týdnu jsme oslavovali patronku školky – svatou Zdislavu z Lemberka mší svatou, 
koncertem bývalých absolventů školky a táborákem. Pro nepřízeň počasí jsme si všeho s trochou 
fantazie užili ve školce. 

Před námi je poslední měsíc školního roku. S dětmi se těšíme na dva výlety. Jeden 
autobusem na pohádkový hrad v Kestřanech a druhý pěšky na Onen svět a Peckov. 
Poslední SoŠko v tomto školním roce bude v sobotu 15. června, v čase 10:00 – 16:00. Zveme děti, 
které by s námi chtěly prožít mši svatou v kapli svaté Zdislavy, hrát si, tvořit,… 

O prázdninách nebude školka v provozu. 
Od září začneme zase naplno. Hned začátkem měsíce bude už 3. ročník akce na podporu 

Domova svaté Zdislavy „3 v 1“, na niž Vás chceme srdečně pozvat. 
Můžete se těšit na dětský den (letos bychom rádi udělali „pohádkovou zahradu“), koncert 

(pozvání přijal pěvecký soubor z Chyšek, který loni vydal své CD – Chyšecké vokalistky) a 
dobročinný bazar (Pokud  máte  nějaké  věci  k darování do dobročinného  bazaru  na  podporu  
Domova  svaté  Zdislavy,  je  možné  přivážet  je  do školky od  26.  srpna 2013. My - sestry 
Kateřina a Pavlína - bychom od  tohoto  termínu  měly  opět  faru,  v  níž   je  školka,  obydlet.       
O prázdninách budeme převážně v klášteře v Brně.) 
Těšíme se na Vás! 
K povzbuzení chceme nabídnout několik myšlenek Matky Terezy: 

• Lidé jsou často nerozumní, nelogičtí a sobečtí. Přesto jim odpusťte.  
• Budete-li k nim laskaví, stejně vás obviní ze sobectví a nízkých motivů. Zůstaňte laskaví.  
• Budete-li úspěšní, získáte některé falešné přátele a opravdové nepřátele.  Přesto pokračujte.  
• Budete-li upřímní a čestní, lidé vás podvedou, vy ale zůstaňte upřímní a čestní.  
• Strávíte-li léta budováním něčeho, co vám jiný zničí přes noc, budujte znovu. 
• Naleznete-li štěstí, klid a mír, budou vám závidět. Zůstaňte šťastní.  
• Na dobro, které uděláte dnes, zítra lidé zapomenou. Přesto dál dělejte dobro.  
• Dávejte světu to nejlepší, co je ve vás, a i když to nemusí stačit, přesto dávejte dál. 

Přeji nám i Vám, aby se nám dařilo žít v duchu těchto rad dobře a šťastně. 
Sestry františkánky z Předbořic – Kateřina a Pavlína, predborice@frantiskanky.cz 



 
 

Jihočeský folklorní soubor Kovářovan 

Kovářov  398 55 

tel.: 382 594 106, 604 692 062, e-mail: milan.skoch@tiscali.cz 

www.kovarovan.cz, www.jfos.cz 

Foto: c Milan Škoch 

 
 

OHLÉDNUTÍ 
ZA XVIII. JIHOČESKÝM FOLKLORNÍM FESTIVALEM KOVÁ ŘOV 2013 
pod záštitou 
Jiřího Zimoly, hejtmana Jihočeského kraje 

pořadatel Jihočeský folklorní soubor Kovářovan 
spolupořadatel NÚLK ve Strážnici, FoS ČR, Jihočeské folklorní sdružení 
za podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR, Jihočeského kraje, Obce Kovářov, 
Svazku obcí Milevska, Spolku pro obnovu venkova Jihočeského kraje 
 
Ve dnech 30. května – 2. června uspořádal Jihočeský folklorní soubor Kovářovan, ve spolupráci 
s dalšími partnery v obci Kovářov již XVIII. jiho český folklorní festival Kovářov 2013. Na tuto 
akci zavítaly dětské a dospělé folklorní soubory z jihu Čech, kterým je festival primárně určen, ale 
uvítal i hosta z Plzeňska a zástupce z Rakouska. V rámci festivalu probíhala také sympozia na 
základě partnerství s Jihočeským folklorním sdružením a jeho příhraničním projektem „Společně za 
folklorními tradicemi“.  
Mezi významnými osobnostmi pořadatelé uvítali senátora Pavla Eyberta, 1. náměstkyni hejtmana 
Jihočeského kraje Ivanu Stráskou, ředitele Národního ústavu lidové kultury ve Strážnici Jana Krista, 
předsedu FoS ČR Zdeňka Pšenicu, starostu obce Kovářov Pavla Hrocha, místostarostu obce 
Kovářov Pavla Slivku, člena rady Obce Kovářov Josefa Pintu, dolnorakouské zástupce Ruperta 
Kleina z Buud östereischisen Trachten-u. Heimatverbung, Andrease Teufla z Volkskultur 
Niederösterreich a další. Tradičně nechyběla ani hodnotící komise delegovaná Národním ústavem 
lidové kultury ve Strážnici, ve složení Tereza Mlynaříková a Lubomír Tyllner. 
První festivalový den zahájily ve čtvrtek 30. května a to dvěma koncerty v městě Milevsku zpěvačky  
pořadatelského souboru Kovářovan. Při svém vystoupení rozdávaly radost a zvaly na další festivalové dny 
diváky v domech s pečovatelskou službou. Zpěvačky představily krásné písně své národopisné oblasti 
Kozácka, za které sklidily velký potlesk. V rámci obou koncertů diváci též se zájmem vyslechli představení 
jednotlivých součástí krásného kozáckého kroje. 
Druhý den pokračoval tradičně v duchu setkání dětských folklorních souborů s dopoledním 
pořadem „Děti dětem“, odpolední taneční dílnou, řemeslnými dílnami, soutěžemi či setkáním 
vedoucích souborů s hodnotící komisí v Česko-rakouském centru rozvoje lidových tradic. 
V dětském programu se představily soubory: 
Kovářovánek z Kovářova, Bárováček z Českých Budějovic,  Ráček ze Soběslavi, Borovanský Malý  
Furiant, Javoráček z Lomnice nad Lužnicí, Písečánek z Písku, Malý Furiant z Českých Budějovic,  
Prácheňáček ze Strakonic   
Třetí den festivalu se uskutečnil v sobotu 1. června a protože počasí v letošním roce pořadatelům 
nepřálo, proběhl stejně, jako dětské pořady v místním Kulturním domě. Dopoledne se tradičně sešli 
vedoucí zúčastněných souborů, sponzorů a hostů na kovářovské radnici, od dvanácti hodin vyhrával 
na festivalovém jevišti Plzeňský MLS - Malý lidový soubor a také se připravovaly stánky jarmarku 
a občerstvení. Slavnostní průvod všech souborů se z důvodu deště nekonal a tak festivalová znělka 
a zdravice významných osobností zahájily ve 14 hodin hlavní festivalové pořady dospělých 
folklorních souborů. Po úvodním vystoupení místního Kovářovanu nechybělo tradiční žertování 
s Doudlebanem, který Kovářovským zazpíval s pěknými hřebínky na hlavách „slepičí písničku“ a 
předal ošatku vajíček i pravý slepičí likér. Po žertování pokračoval program a diváci tak mohli 
obdivovat výkony dalších účinkujících. S poslední písničkou přišlo rozloučení a na jevišti proběhlo 
předání dárků vedoucím zúčastněných souborů, kterého se ujali Jan Krist a Zdeněk Pšenica.  



 
 

V hlavním sobotním programu se představily soubory: 
Kovářovan  z  Kovářova,  Furiant  z Českých  Budějovic, Doudleban z Doudleb, Jitra ze Soběslavi, Písečan       
z Písku, Malý Furiant z Českých Budějovic, Soběslavská chasa mladá ze Soběslavi, Lučina z Úsilného. 
V Okénku hostů se také předvedl Plzeňský MLS -  Malý lidový soubor. 

Vedoucí  se  následně  sešli  s odbornou  
komisí v  Česko-rakouském centru rozvoje  
lidových tradic v barokní faře k rozboru 
jednotlivých pořadů. V průběhu dne Česko-
rakouské centrum rozvoje lidových tradic i 
kancelář Jihočeského folklorního sdružení 
navštívili i rakouští hosté Rupert Klein a  
Andreas  Teufl.   S  nimi   jednal  o  společných   
příhraničních aktivitách předseda JFoS Milan 
Škoch i zástupkyně Jihočeského kraje Hermína 
Mocová.  
Hlavní mediální partner kovářovského 
festivalu Český rozhlas České Budějovice 
přijel v sobotu opět po několika letech se svým 
přenosovým vozem do Kovářova.  
V odpoledním přímém přenosu mimo pódium 
(15 – 17 hodin), se reportéři podělili o 
atmosféru akce, kterou doplnili sjednanými 
rozhovory. Spolupráce Jihočeského folklorního 
souboru Kovářovan (hlavního pořadatele akce) 
a českobudějovického rozhlasu tak rozšířila 
početný zástup milovníků lidového umění cca  
o 100 000 posluchačů. 

 

Deštivé počasí přetrvávalo a tak se plánované posezení pod kaštany na kovářovské návsi nemohlo 
uskutečnit. Přesto byl ale sobotní podvečerní pořad ukončen s lidovou muzikou v restauraci Na 
křižovatce.  
Neděle byla posledním festivalovým dnem. Byly otevřeny výstavní prostory Česko-rakouského 
centra rozvoje lidových tradic, kde se ve večerních hodinách konalo i závěrečné posezení místního 
souboru Kovářovan. 
 

Na XVIII. JFF Kovářov 2013 účinkovalo celkem 17 uměleckých skupin a představilo se celkem 
390 účinkujících.  
 

Děkujeme všem souborům, divákům, partnerům, podporovatelům a v neposlední řadě  také členům 
Kovářovanu, že jsme společně dovedli do plnoletosti festival, který jak věříme, bude  i nadále 
přinášet milovníkům folklorních tradic hezké kulturní zážitky.  
                                                                           foto: Milan Škoch, momentka z festivalu-Kovářovan 

 

manželé Milan a Pavla Škochovi 
ředitelé festivalu  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

HOSTÍNSKÉ DIVADELNÍ LÉTO  
 

Vážení a milí přátelé divadla a dobré zábavy, 
dovoluji si pozvat ty, kteří se zajímají o divadelní a  hudební tvorbu v podání amatérů a 

profesionálů, na blížící se 3. ročník Hostínského divadelního léta, ojedinělou 
akci v našem regionu. Věřím, že přinese kulturní zážitky pro všechny, 

kteří se rozhodnou přijmout pozvání organizátorů, pro které je „plný 
dům“ tou největší a jedinou odměnou. Není dnes obvyklé, že při 
dnešní uspěchané době si najdou lidé čas na organizaci a zajištění tak 
rozsáhlé kulturní akce, a to bez nároku na finanční odměnu.  

Obec Kovářov se do tohoto projektu  zapojila  na základě 
dobrého nápadu pana Václava Bláhy, který se divadlu věnuje velkou 
část svého života a který si tak plní  sen o tom,  že na louku před svoji 

chatou (Kůlnou) v malebné osadě Hostín u Kovářova může pozvat své 
kolegy a přátele, jež rozdávají radost z umění nejen na prknech co 

znamenají svět, ale i v televizi a plní ty největší sály. 
Přehlídka dobré muziky a dramatické tvorby se pomalu zapisuje do kulturních kalendářů a 

získává rok od roku větší a větší kvalitu.  Rok 2013 nebude jiný a věřím, že Vaše účast zaplní 
netradiční prostředí pro divadlo, párty stan, do posledního místečka. 

Dovolte mi ještě jednou Vás pozvat do Hostína u Kovářova na Hostínské divadelní léto, kde 
máte možnost zhlédnout koncert, divadelní hry, pohádky v podání profesionálů i amatérů. Přírodní 
prostředí, kde je pro Vás připravený servis hodný velkolepých akcí - občerstvení, parkování 
(zdarma), je ojedinělé a nese s sebou jen nepatrné nástrahy počasí. 
  

Věřím, že této nabídky využijete, a proto se těším na Vaši návštěvu. 
 

                                                                                                          -Pavel Hroch, starosta obce-  
                                                                                                         

PRVNÍ ÚSPĚCHY  DĚTÍ  
 Z „M YSLIVECKÉHO A P ŘÍRODOVĚDNÉHO KROUŽKU KOVÁŘOV“ 
 

Velké úspěchy zaznamenávají děti 
z Mysliveckého a přírodovědného kroužku 
Kovářov, které se stejně jako minulý rok 
účastnily místního a okresního kola celostátní 
soutěže pro děti o „Zlatou srnčí trofej“. Tentokrát 
se vzhledem ke skvělým výsledkům budou 
účastnit i národního kola této soutěže! 

←Vítěz okresního kola soutěže „ Zlatá srnčí        
     trofej“ Vojtěch Pešička. 

Místní kolo v Kovářově 
Místní kolo proběhlo v sobotu 11. května na 
Kovářovských Hůrkách a účastnily se ho pouze 
děti, které navštěvují Myslivecký a přírodovědný 
kroužek Kovářov.  Zahájení proběhlo  
odtroubením  lovecké  fanfáry.   

Následně  si  děti při soutěži  procvičily své znalosti z myslivosti -tedy zoologie, z péče o zvěř, ze 
zdravovědy, z kynologie, z botaniky atd. Soutěž byla rozdělena na dvě kategorie, a to do 5. třídy a 
od 6. třídy do 9. třídy základní školy. Po písemných testech, následovala část tzv. „poznávačka“, 



 
 

kde děti poznávaly rostliny, stromy, druhy zvěře, lovecké psy a vše, co dělá přírodu přírodou. Na 
konec rozhodla o vyrovnaných vědomostech střelba ze vzduchovky do terčů. Po vyhlášení výsledků 
byly děti obdarovány krásnými věcnými cenami s mysliveckou tématikou a již se těšily na okresní 
kolo. 
 

Okresní kolo v Oseku  
Již 25. května 2013 vyrazily děti z Mysliveckého a přírodovědného kroužku Kovářov předvést své 
znalosti, které nasbíraly po dalším roce setkávání v kroužku, na okresní kolo soutěže Zlatá srnčí 
trofej do Oseku u Milevska, kterou jako vždy připravil OMS (okresní myslivecký spolek) Písek ve 
spolupráci s MS Hůrka Osek. Všechny děti z kroužku se snažily po písemných testech uspět i na 
poznávací stezce a dále přesnou střelbou ze vzduchovky docílit co nejlepšího výsledku. Což se jim 
všem opravdu povedlo. Děti nám všem, kterým není příroda lhostejná a kdo se podílí na fungování 
kroužku, udělaly obrovskou radost. Především znalosti „šampióna“ Vojty Pešičky, který celé 
okresní kolo v mladší kategorii vyhrál! Ostatní děti z kroužku se také umístily na krásných předních 
příčkách. Všechny děti si odnesly spousty zážitků, krásné diplomy, věcné odměny a především 
nasbíraly nové zkušenosti, které jistě využijí v dalších soutěžích.  
Díky skvělým výsledkům bude mít náš kroužek i několik zástupců na národním kole, které probíhá  
formou  14-ti  denního  tábora,  tentokrát  se  konajícího na přelomu července a srpna  
v Jizbici pod Blaníkem. 
 

 Rádi bychom poděkovali především dětem za skvělou reprezentaci a samozřejmě všem, kteří nám 
pomáhají a podporují nás při této naší činnosti, převážně ČMMJ (Českomoravské myslivecké 
jednotě), tedy konkrétně OMS (okresnímu mysliveckému spolku) Písek, jenž nás nejenom podpořil, 
ale i celé okresní kolo ve spolupráci s MS Hůrka Osek výborně připravil. Také děkujeme obci 
Kovářov, časopisu Myslivost a všem ostatním nejmenovaným, kteří se podílejí při realizaci těchto 
velice zdařilých akcí pro děti.  
 

Tímto bychom také rádi pozvaly všechny děti a jejich rodiče v neděli 16. června 2013 na tradiční 
stezku poznávání s myslivci „Po stopách lišáka Vuka“. 

Bližší informace o kroužku najdete na /www.mysliveckykrouzekkovarov.estranky.cz/ 
                                                                                                                 -za MS Háje Kovářov A.Riant- 

 
Děti z Mysliveckého a přírodovědného kroužku společně na okresním kole ZST 2013. 

 
    



 
 

SLET ČARODĚJNIC  
 

Zasloužilé čarodějnice z Kovářova přichystaly pro téměř sedmdesát čarodějnických učňů 
podvečer plný her a soutěží. Nechybělo vyhlášení nej čarodějnice a nej čaroděje, kteří byli 
odměněni kouzelnou hůlkou, diplomem a kočičími jazýčky. Ostatní získali za svou snahu spoustu 
sladkostí a medaili. Na závěr byla upálena nejhorší čarodějnice.                                                 

–OÚ- 
 

 
 

SETKÁNÍ S  DECHOVKOU  
 

První květnovou sobotu uspořádala Obec Kovářov tradiční setkání s dechovkou.  Na úvod 
vystoupily děti z Mateřské školky Kovářov, které se svými učitelkami nacvičily několik humorných 
básniček, písniček a tanec  s deštníky. Vystoupení se dětem moc povedlo a všechny přítomné 
potěšilo.  K poslechu a tanci zahrála skvělá rožmitálská Toulavá kapela.        

 –OÚ- 

 



 
 

DĚTSKÝ DEN  
      

 
Krásné  slunečné  odpoledne  si        

v  sobotu 8. června užila téměř stovka dětí 
v Kovářově na návsi, kde pro ně místní 
dobrovolní hasiči společně s obcí připravili 
dětský den. Děti si mohly zadovádět  na  
skákacím hradu, zajezdit si na čtyřkolce, 
zastřílet si ze vzduchovky, z luku, projet se 
na koních, vyzkoušet si chůdy a mnohé další.  
Za odměnu na ně čekaly drobné sladkosti, 
cukrová vata a opékání  špekáčků.           

–OÚ- 
foto: Petra Baštýřová 

 

NOC S ANDERSENEM V KOVÁ ŘOVSKÉ KNIHOVN Ě  
 

Již po deváté se 3. května stala kovářovská knihovna místem, kde se děti přes noc mohly 
vypravit do pohádkových míst, zažít tam nečekaná dobrodružství a setkat se s kouzelnými bytostmi, 
které se před našimi zraky jinak schovávají do stránek  knížek.    Letos  se  36 dětských účastníků 
Noci s Andersenem vypravilo spolu s devíti dospělými průvodci do Země Nezemě. Čekal je útěk 
před smrtelně nebezpečnými   trifidy  i  přechod s nelehkými zavazadly přes Dračí hory. Popelce 
pomohli přebrat hrách a čočku, Bilbo Pytlíkovi a trpaslíkům probírat poklad nahromaděný 
Drakem Šmakem. Při vyčerpávajícím automobilovém závodu ve Stínadlech všem vyhládlo, a tak se 
těšili na občerstvení v Hostinci U Pečínky, ale hamižný pan hostinský přichystal jen vzduch 
omaštěný větrem, takže si večeři musely obstarat děti samy. Naštěstí buřty našly poměrně rychle a 
oheň už také plápolal.  

Po posilnění si malí nocležníci zanotovali písničky z pohádek v podání Kovářovské 
OPONY, a pak už na ně čekaly další zapeklité úkoly. Asi nejstrašidelnějším z nich bylo projít 
stezkou v  samotném Temném 
Hvozdu, podél které se skrývali  
víly, hejkal či vodník.  

Putování po Zemi Nezemi 
bylo namáhavé, ale všichni ho 
úspěšně zvládli a sladkou odměnu 
si více než zasloužili. Na pár hodin 
se pak děti uložily ke spánku 
v prostorách knihovny, kde se za 
přítomnosti tolika krásných knížek 
dobře usíná a ještě lépe sní ...  

Noc s Andersenem je akcí 
na podporu dětského čtenářství, kdy 
děti nocují v knihovnách u 
příležitosti výročí narození 
dánského pohádkáře Hanse Christiana Andersena. Za tou kovářovskou už od počátku stojí místní 
knihovnice Štěpánka Rybníčková, která spolu se skvělou partou mladých dobrovolníků připravuje 
každoročně tuto noc nevšedních zážitků. Že jde o akci dětmi velmi oblíbenou, dokládá nejlépe 
odpověď letošních malých nocležníků - na otázku, co se jim na Noci s Andersenem nejvíce líbilo, 
sborově vykřikli: „Všechno!“ 
 

-Bára Kolorosová- 

V sobotu 29. června se bude od 10:00hod. před obchodem v Chrástu  

konat veřejné  projednání  uložení  kabelu  NN   v  obci  Chrást. 



 
 

SETKÁNÍ ZASLOUŽILÝCH ČLENŮ  SDH OKRSKU KOVÁŘOV 
 

 Obec Kovářov a okrsek SDH Kovářov uspořádaly dne 27. dubna 2013 
v KD Zahořany přátelské posezení zasloužilých členů SDH okrsku Kovářov. 
Setkání se zúčastnilo téměř šedesát hasičů. Pozvání také přijal starosta OS 
HČMS v Písku bratr Jiří Novák a člen KRR OS bratr František Mácha.  
 Setkání zahájil starosta obce Kovářov pan Pavel Hroch. Promítl 
videoprojekci, ve které nás seznámil s jednotlivými sbory obce a jejich 

činností. Mohli jsme si zavzpomínat nad dnes již historickými fotografiemi na doby dávno minulé. 
Dále jsme zhlédli něco z bohaté kulturní činnosti naší obce. Poté obdrželi všichni účastníci pamětní 
listy a jedenáct nejstarších členů si odneslo také dárkové balíčky. Šest z nich působí v SDH více než 
60 let - Fořt Václav (66), Květ Jaroslav (65), Doubek Jaroslav (63), Krejčí Květoslav (63), Směšný 
František (61), Pešta Karel (61). Následovalo občerstvení a volná zábava. 
 Za uskutečnění tohoto setkání patří dík Obci Kovářov, zejména starostovi Pavlu Hrochovi a 
paní Štěpánce Rybníčkové. Za výborné pohoštění děkujeme manželům Sukovým a dobrou zábavu 
harmonikářům Miloši Hrochovi a Vráťovi Fořtovi. 
 Největší poděkování však patří všem zúčastněným, ale i těm, kteří se z jakéhokoliv důvodu 
na pozvání nemohli dostavit. Jsou totiž členy organizace, která se řídí heslem „Bohu ke cti, 
bližnímu ku pomoci a vlasti ku prospěchu“. Toto heslo nezištně přes čtyřicet let naplňují. 
 

        -František Hroch, starosta hasičů okrsku- 
 

 

V sobotu 6. dubna uspořádala 
Obec Kovářov pro místní dobrovolné 
hasiče prohlídku Hasičského 
záchranného sboru JčK v Českých 
Budějovicích. Na pětatřicet hasičů bylo 
velmi mile přijato náměstkem HZS JčK 
plk. Ing. Martinem Svitákem a 
vedoucím operačního střediska plk. 
Mgr. Martinem Novotným.  Velmi 
zajímavý a vysoce odborný výklad 
upoutal pozornost všech, kteří se 
zajímali o nové metody a technologie 
rychlých zásahů, kde jde o život nebo 
záchranu majetku.  Poté na účastníky 
čekal další program v podobě exkurze 
do pivovarů Budvar v  Českých  

                                                                                                Budějovicích a Lipan v Dražíči.  
 

-Pavel Hroch, starosta obce- 
 

TAXITAXITAXITAXI        IVETA   ŠIMSOVÁ  IVETA   ŠIMSOVÁ  IVETA   ŠIMSOVÁ  IVETA   ŠIMSOVÁ  ----        TEL. 724TEL. 724TEL. 724TEL. 724    836836836836    280280280280        
  KAPACITA 1- 6 OSOB   
  DOVOZ – ODVOZ: PLESY, ZÁBAVY, DISKOTÉKY... 
  PRO SENIORY: ODVOZ K LÉKA ŘI, NA ÚŘADY..., ZAHRNUTO  JE: DOPROVOD,   
                                ČEKÁNÍ A ODVOZ ZP ĚT S MOŽNOSTÍ NÁKUPU ( za nižší tarif) 
  PRO MAMINKY S D ĚTMI: DV Ě DĚTSKÉ SEDAČKY V AUT Ě I PRO MIMINKA  
                                                    (též za nižší tarif) 
  V TAXI JE MOŽNO ZAKOUPIT OB ČERSTVENÍ (bagety, řízky atd.) 



 
 

TJ ZD Kovářov 
 

Ještě několik zápasů a skončí další ročník fotbalových soutěží - 
ročník 2012 -2013. Chceme-li se vrátit skoro o rok zpátky, můžeme říci, 
že jsme vstupovali do soutěží celkem optimisticky. Do soutěží byla 
přihlášena všechna mužstva, která máme. Jako nováček nám začali hrát 
starší žáci, které vede Tomáš Slivka. Po několikaleté přestávce, kdy jsme 
neměli žádné žákovské mužstvo, začali starší žáci opět hrát mistrovskou 
soutěž. Nečekali jsme žádné zázraky, přesto jsme doufali, že výsledky 
budou dobré. Zatím tomu tak není a mužstvo je zatím na posledním místě 
v okresním přeboru. Jak ale všichni víme, tak to u žákovských mužstev 
bývá. Za rok může být situace úplně jiná. 

Tak jako loni i letos nám dělá radost náš dorost pod vedením 
Jirky Nováka. Mužstvo postoupilo do krajské soutěže 1A třídy a vede si víc než zdatně. Jako 
vesnické mužstvo dokáže porážet mužstva zvučnějších jmen, jako je např. Soběslav, Bechyně a 
další. V současné době se pohybuje okolo 6. místa v tabulce, a to je na nováčka velice dobré. 
Potěšující je, že řada dorostenců se již pravidelně objevuje  v mužstvech našeho B i A, tedy             
v mužstvech dospělých. Mužstvo je dobře doplňováno mladšími hráči a už zde se objevuje řada 
talentovaných hráčů.  

Příznivci, kteří chodí někdy i ve větším počtu na dorostenecký fotbal, se můžou těšit na 
podzim, kde opět uvidí v Kovářově 1A třídu krajského přeboru. Samotnou kapitolou jsou naše dvě 
mužstva dospělých, tedy A mužstvo a B mužstvo. Béčko se tak jako loni potlouká na konci tabulky 
třetí třídy a i letos bojuje o záchranu v této soutěži. Je to především dáno tím, že mužstvo nehraje ve 
stabilním kádru a hráči se neustále mění. V dnešní době je to složité i tím, že převážná část hráčů 
jezdí za svým zaměstnáním mimo okres. Proto se i málo trénuje, a tak jak se blíží konec sezony, 
máme i více zranění a výsledky nejsou takové, jak bychom si představovali.  Po sezóně, jak mi bylo 
sděleno, končí u mužstva trenér a vedoucí mužstva v jedné osobě Jirka Mařík. Výbor proto má za 
úkol sehnat novou tvář, která by vedla toto mužstvo. Touto zprávou potvrzuji, že naše béčko bude 
hrát  opět mistrovskou soutěž. Byly totiž návrhy, aby se na rok přerušila  účast  béčka v mistrovské 
soutěži 2013 - 2014. 

V každém fotbalovém oddíle se hodnotí výsledky oddílu podle výsledků  prvního mužstva 
dospělých. Samozřejmě i našim cílem do budoucna je hrát v Kovářově minimálně 1B třídu krajské 
soutěže. Domnívali jsme se (a podzimní výsledky tomu nahrávaly), že by tomu mohlo být už letos. 
I když jsme pro jaro získali na hostování jako velkou posilu Luboše Holuba, na druhé straně nás 
postihla doslova pohroma, kdy na jaře nám někdy chybělo 7 hráčů základního kádru. Nejcitelněji 
nás zasáhlo zranění našich dvou klíčových hráčů  Lukáše Vlny a Petra Jarošíka, kteří celé jaro do 
soutěže nezasáhli. Hrajeme stále na špici tabulky, ale druhé místo po podzimu jsme neudrželi. 
Stejné problémy jako naše béčko má samozřejmě i  naše áčko. V důsledku zaměstnání  je 
nedostatek tréninkových jednotek a chybí stabilizovaný kádr. Nyní bude letní přestávka, tak pro 
realizační tým vyvstává úkol stabilizovat tým, vhodně ho doplnit novými posilami, které by se nám 
podařilo získat, a zařadit do kádru i hráče z dorostu. Realizační tým pracuje ve složení Luboš 
Holub, Vláďa Král a Tomáš Janeček. 
  Ještě se musím na závěr tohoto článku zmínit, že nám vzniká mužstvo  mladé přípravky. 
Soutěž sice ještě nehraje, ale pod vedením Václava Kroupy a Luboše Brůžka se na soutěž pilně 
připravují. Dovolte mi, abych na závěr poděkoval všem, kteří zajištují chod celého fotbalového 
oddílu, trenérům, vedoucím mužstev a všem, kteří se snaží, aby dlouhodobá tradice, jakou má 
kovářovský fotbal, byla v určité kvalitě zachována. A chci vás ubezpečit, že to není vůbec 
jednoduché.  V sobotu  22. června 2013  připravujeme „Turnaj  nadějí“  pro  mladší  přípravku        
a  v  sobotu 10. srpna 2013 „Memoriál  Vládi  Fořta“,  kterého  by  se  měli  také  účastnit 
internacionálové Sparty Praha.  

 

-Hlavní manažer fotbalového oddílu  Josef Pinta- 



 
 

TTC Kovářov – Ohlédnutí za sezonou 
  

Další náročná sezona je za námi a je na čase ji trochu 
zhodnotit. Naši hráči bojovali v mnoha soutěžích a někteří z nich 
velmi úspěšně. 

Áčko mužů po loňském postupu z krajské soutěže hrálo 
poprvé v historii krajský přebor. Hlavním cílem pro nás bylo se v této 
soutěži udržet, což se také podařilo. Od začátku se naše družstvo 
pohybovalo v klidném středu tabulky a nakonec skončilo na pěkném 

sedmém místě. V úspěšnosti si vedli dobře Michal Špeta, jenž obsadil páté místo s 80% vyhraných 
zápasů, a Zdeněk Petr na místě dvacátém s 56,45%. Za očekáváním nezůstali ani noví hráči Libor 
Švára (44,62%) a Tomáš Kolář (28,57%). 

V  divizi  žen  bojovaly  naše  hráčky  až  do  posledního kola o možnost zahrát si kvalifikaci  
o 2. ligu. Přestože se to nepovedlo, konečné třetí místo je velkým úspěchem. Radka Horká dokonce 
vyhrála tabulku úspěšnosti s 92,31%. Lenka Růžičková (60%) obsadila místo sedmé. Patnáctá 
skončila Lýdie Špetová (43,48%) a sedmnáctá Alžběta Kolorosová (41,18%). 

Okresního přeboru mužů se zúčastnila dvě družstva. Překvapilo především naše céčko, 
složené z mladých nadějí, které předčil zkušený B tým a probojovalo se do play-off. Nakonec 
obsadilo čtvrté místo. Béčko skončilo sedmé, ale se stejným počtem bodů jako pátý Protivín D a 
šesté Svatkovice. V úspěšnosti byl nejlepší dvanáctý Jiří Mošanský ml. (76,36%), šestnáctá byla 
Alžběta Kolorosová (66,67%) a sedmnáctá Lenka Růžičková (65,08%). Na osmnáctém místě 
následoval nejlepší hráč béčka Jiří Mošanský st. s 64,71%. První dvacítku nejlepších uzavírá Lýdie 
Špetová (61,7%), rovněž hráčka B týmu. 

Dobrými výsledky se mohou pochlubit i naší mladí hráči ve svých soutěžích. Lenka 
Růžičková obsadila konečné třetí místo krajských bodovacích turnajů v dorostenkách. Její kolegové 
Jiří Zděnek a Jan Hubička bohužel neabsolvovali všechny turnaje, a tak konečné osmnácté, 
respektive dvaadvacáté místo je také pěkné. Ve starších žákyních se Aneta Smetanová zúčastnila 
jen jednoho turnaje, kde mile překvapila sedmým místem. V celkovém pořadí to stačilo na místo 
dvacáté. Mladší žactvo ještě nezakončilo své soutěže. Zbývá odehrát TOP 10. V žácích účast na 
tomto turnaji těsně unikla Vojtovi Poslušnému, který je na čtrnáctém místě. V žákyních si právo 
účasti vybojovala Natálie Slivková díky průběžné deváté pozici. Aneta Smetanová je vedena jako 
náhradnice, kdyby někdo nemohl nastoupit. Turnaj se bude konat v neděli 16. 6. ve Strakonicích. 
Tím bude celá sezona již uzavřena. 

Z dalších pěkných výsledků můžeme ještě jmenovat třetí místo v útěše nejmladších žákyň na 
republikovém turnaji v Hostinném, které vybojovala Aneta Smetanová. Natálie Slivková pak 
vyhrála krajský turnaj této kategorie v Českých Budějovicích. Na tomto turnaji také získali své 
první soutěžní zkušenosti Vítek a Ema Kohoutovi. 

Nyní nastává krátké období pro nabírání nových sil a v létě již přijde příprava na další 
sezonu v podobě různých soustředění či přípravných zápasů. 

-Michal Špeta- 
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program na červenec 2013program na červenec 2013program na červenec 2013program na červenec 2013    
 
sobota 6. 7. v 18.00 h                                                                                                 87min            

+++   MŮJ  PES  KILLER     +++  
Příběh strachu, bratrství a krevních pout.  

 

ČR, SR - Osmnáctiletý Marek žije v bezútěšném prostředí blízko slovensko-moravských hranic se 
svým otcem vinařem a rasistickými kamarády - hooligans. Markovým nejlepším přítelem je jeho 
pes, který je perfektně vycvičen proti všem vetřelcům. Markovým životem náhle otřese šokující 
tajemství, které zjistí o své dávno zmizelé matce ….. 
Přístupný  od  15 let                                                        Vstupné: 69 + 1 K č 
 

sobota 13. 7.  v 18.00 h                            101 min 

!!☻  VE  STÍNU  ☻!!  -  DRAMA, KRIMI  
 
ČR, SR., POLSKO  - V bývalém Československu 50. let se odehrává napínavý kriminální příběh, 
který ve svém důsledku zasáhne do osobních osudů aktérů i jejich blízkých. Kapitán Hakl (Ivan 
Trojan) vyšetřuje krádež v klenotnictví. Z běžné vloupačky se ale vlivem zákulisních intrik tajné 
policie začíná stávat politická kauza. ……….. 
Doporu čená přístupnost  12 let               Vstupné: 69+1 K č, děti 49 + 1 Kč 
 

sobota 20. 7. v 18.00 h                                115 min 

♫   KRÁLOVSKÝ  VÍKEND   ♪  - KOMEDIE 
 
VB - Píše se rok 1939. K americkému prezidentovi Franklinu D. Rooseveltovi přijíždí na státní 
návštěvu do jeho soukromé residence král  a královna Anglie. Setkání je o to významnější, že se 
jedná o historicky první návštěvu anglického královského páru v USA………… 
Přístupný                                     Vstupné: 69+1 K č, děti 49 + 1 Kč 
 

středa 27. 7.  v 18.00 h                                                    162 min         

+++   A  V A  T  A  R     +++  

Akční / Dobrodružný / Sci-Fi / Fantasy 

USA, VB -  Avatar před námi otevírá neuvěřitelný svět za hranicemi naší fantazie, svět střetu dvou 
naprosto odlišných civilizací. Nově objevená vzdálená planeta Pandora je mírumilovné místo s 
obyvatelstvem - Na’vi, žijícím v souladu s divukrásnou vegetací planety……………… 
Přístupný                                     Vstupné: 69+1 K č, děti 49 + 1 Kč 
 
Na srpen připravujeme: TADY HLÍDÁM JÁ,  LÁSKA,  KUŘE NA ŠVESTKÁCH,  DÁVÁM 
TOMU ROK  

 
Vstupenky si můžete objednat u p.Pulce na t.č. 383 809 272 nebo 602 271 969. 

 



 
 
 


